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  έννοια της λατρείας 
Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, ο Οποίος τονίζει στο Ιερό Κοράνι, «ο 

Αλλάχ είναι ο Θεός μου και ο δικός σας Θεός. Να τον λατρεύετε. 
Αυτός είναι ο σωστός δρόμος». Μαρτυρώ ότι δεν υπάρχει άλλος 
Θεός εκτός από τον Αλλάχ, και μαρτυρώ ότι ο Μουχάμμαντ είναι 
Απεσταλμένος Του, την ειρήνη και την ευλογία του Αλλάχ να έχουν ο 
Προφήτης, οι σύντροφοί του και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την 
πορεία του.  

Η λατρεία κατέχει μεγάλη θέση για τον Αλλάχ, άλλωστε γι’ αυτό ο 
Αλλάχ έχει δημιουργήσει τον άνθρωπο. Τονίζει ο Αλλάχ, «έχουν 
δημιουργήσει τα τζινν και τους ανθρώπους για να με λατεύουν». 
Και, «όποιον Προφήτη έχουμε στείλει πριν από σένα, του έχουμε 
αποκαλύψει ότι δεν υπάρχει άλλος θεός εκτός από Μένα. Να με 
λατεύετε». Η λατρεία αποτελεί την ουσία της ύπαρξης του 
ανθρώπου στην ζωή αυτή. 

Όποιος παρατηρεί την ισλαμική νομολογία θα κατανοήσει ότι, η 
έχει δυο έννοιες: η πρώτη, είναι γενική, που περιλαμβάνει όλες τις 
πτυχές του καλού, όπως καλωσύνη, αγαθοεργία, φιλαλήθεια κ.λπ. το 
Κοράνι τονίζει, «Δεν υπάρχει καλό στον λόγο τους, εκτός και αν 
δίνουν ελεημοσύνη, ή συμφιλιώνουν ανάμεσα στους ενθρώπους 
που έχουν κάποια σύγκρουση». Ο ίδιος ο Προφήτης τονίζει ότι ο 
καλός λόγος είναι ελεημοσύνη. 

Το καλό που κάνει ο άνθρωπος στην γη, όπως τις καλλιέργειες, 
και το κακό έργο που βοηθά στην άνοδο και στην πρόοδο της 
πατρίδας είναι ελεημοσύνη. Είναι κάτι που το απαιτεί ο Αλλάχ. Ο 
Προφήτης είπε, «ο πιο αγαπητός για τον Αλλάχ, είναι εκείνος που 
κάνει καλό στους ανθρώπους». 

Ο άνθρωπος που κάνει καλό στον συνάνθρωπό του, ή που τον 
βοηθά σε κάτι είναι σε καλύτερη θέση από το να μείνει στο τέμενος 
και να μην κάνει τίποτα. 
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Το δεύτερο είναι το ιδαίτερο, που αφορά στην εκτέλεση της 

λειτουργίας όπως τις προσευχές, το ζακάτ, την νηστεία, το 
προσκύνημα κ.λπ. υπάρχουν πολλά εδάφια του Κορανίου που 
επιβεβαιώνουν αυτό. Σημειωτέον αυτό το εδάφιο, «ο Αλλάχ διατάζει 
τους ανθρώπους να προσκυνούν τον Οίκο Του, όποιος έχει την 
δυνατότητα να το κάνει αυτό». Και, «ω εσείς που πιστεύετε! Έχει 
επιβληθεί η νηστεία πάνω σας, όπως έχει επιβληθεί στους 
ανθρώπους που σαν έχουν προηγηθεί». 

 

Η δόξα ανήκει στον Αλλάχ, και την ειρήνη και την ευλογία του να 
έχουν ο Προφήτης Του ο Μουχάμμαντ, η οικογένειά του, οι 
σύντροφοί του και όλοι όσοι ακολουθούν την πορεία του. 

Επιβεβαιώνουμε ότι η σωστή προσωπικότητα είναι εκείνη που 
τηρεί τις καλές πράξεις, και κάνει τα θρησκευτικά καθήκοντα, όπως 
την προσευχή, την νηστεία και το ζακάτ. 

Όλες οι λατρείες δεν καρποφορούν χωρίς να έχει ο άνθρωπος 
ηθική και καλή συμπεριφορά. Το Κοράνι τονίζει, «η Προσευχή 
εμποδίσει τον άνθρωπο από το να κάνει άχαρες πράξεις». Ο 
Προφήτης είπε: «έχω σταλεί για να τελειοποιήσω τις υπέρτατες 
ηθικές αξίες». Όποιος έχει περισσότερη ηθική, έχει περισσότερη 
πίστη μέσα του. 

Θεέ μου δώσε μας την δύναμη να Σε δοξάζουμε και να Σε 
υμνούμε. 

 


